

## Ministrul Energiei anunța semnarea a două investiții de producere locală de energie verde

**Doa contracte de finanțare în valoare totală de 233 de milioane de lei, prin care se va produce, local, energie verde au fost semnate, luni, a anunțat ministrul Energiei, Sebastian Burduja, pe pagina sa de Facebook.**

"Astăzi am semnat două noi contracte de finanțare prin Fondul pentru Modernizare, două investiții majore în energie produsă local, ieftină și verde (...) Împreună, cele două proiecte însumează aproape 85 MW capacitate nou instalată și peste 25 MWh de stocare și investiții de peste 230 milioane lei, bani care creează locuri de muncă, dezvoltă lanțuri economice locale și ne apropie de obiectivul nostru: energie sigură, ieftină și curată. Fiecare MW nou este sansa românilor de a avea facturi mai mici, odată cu finalizarea tuturor acestor investiții. Fondul pentru Modernizare este, astăzi, cel mai puternic instrument de finanțare pentru transformarea energetică a României. România este campioana europeană la atragerea de finanțări prin acest Fond", a transmis oficialul.

Potrivit ministrului de resort, primul proiect se va implementa în Oradea, "un oraș care ne arată de ani de zile ce înseamnă administrație modernă, bine ancorată în realitățile economice și orientată spre viitor".

"Prin compania Termoficare Oradea, autoritățile locale investesc în realizarea unui parc fotovoltaic pe strada Matei Corvin, cu o capacitate de 10 MW și o unitate de stocare cu o capacitate de 15 MWh. Este o investiție totală de 94 milioane lei, din care 17 milioane lei sunt fonduri nerambursabile din Fondul pentru Modernizare, iar restul - contribuție locală, adică asumare, seriozitate și cofinanțare din bugetul propriu. Oradea continuă să fie acel model de administrație, care a devenit standard de calitate pentru România", a subliniat Sebastian Burduja.

Acesta a adăugat că al doilea proiect provine din mediul privat și are în prim plan compania Gura Solar Plant care va construi un parc fotovoltaic de 74 MW, cu o componentă de stocare de 10,16 MWh.

Investiția totală depășește 139 milioane lei, din care peste 12 milioane lei reprezintă fonduri nerambursabile, restul fiind acoperit de către investitor. "Este un exemplu clar de cum poate funcționa bine un parteneriat între stat și mediul de afaceri, acolo unde există seriozitate, know-how și încredere din partea investitorilor", a precizat Burduja.